

Таджикские власти амнистировали опального журналиста Дододжона Атовуллоева

Оппозиционный таджикский журналист Дододжон Атовуллоев, ныне проживающий в Германии, амнистирован властями Таджикистана и может вернуться на родину. Об этом сообщает издание [«Точикистон»](#) со ссылкой на источник в Генеральной прокуратуре республики.

В Генпрокуратуре пояснили, что Атовуллоев с 2008 по 2014 год совершил различные преступления и находился в международном розыске. В связи с [принятым](#) в октябре законом «Об амнистии» 16 декабря было решено прекратить уголовное дело в отношении журналиста.

Сам Атовуллоев на своей странице в Фейсбуке [написал](#), что узнал об этой новости от коллег и расценил ее как хороший знак. По его словам, он всегда мечтал вернуться на родину и теперь намерен сделать это, после того как обсудит свое возвращение с соратниками. «Пришло время оппозиции и правительству вместе бороться за развитие Таджикистана, за благосостояние людей и свободу — не строить стену, а строить мосты», — говорит Атовуллоев.

Дододжон Атовуллоев был редактором первой в Таджикистане оппозиционной независимой газеты «Чароги руз» (Светоч дня), которая начала издаваться в 1991 году. Он был вынужден покинуть Таджикистан в 1992 году, спасаясь от преследования властей, которые обвинили его в попытке свержения конституционного строя и возбудили уголовное дело (через несколько лет дело было закрыто).

До последнего времени Атовуллоев являлся одним из самых активных критиков режима Рахмона. Живя в изгнании, журналист в 2007 году возглавил оппозиционное движение «Ватандор», которое ставило своей целью объединение противников нынешней власти и «мирное свержение» действующего режима. В 2008 году Генпрокуратура Таджикистана [возбудила](#) новое уголовное дело против Атовуллоева, обвинив его в публичных призывах к насильственному изменению конституционного строя и оскорблении президента.

В течение многих лет Таджикистан добивался задержания и экстрадиции Атовуллоева из Германии и России, где он проживал. В России его как минимум дважды [задерживали](#), однако затем отпускали, отказывая таджикским властям в выдаче. В 2012 году в Москве на журналиста было совершено [покушение](#) — неизвестный нанес ему ножевые ранения, он чудом остался жив. В настоящее время Дододжон Атовуллоев возглавляет оппозиционное движение «Конгресс конструктивных сил Таджикистана».

<https://fergana.news/news/113495/>